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Wonen in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest  -  Initiatieven Vlaamse overheid

Het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest heeft niet altijd een positief imago in de rest van 
Vlaanderen. Veel Vlamingen komen er werken, maar slechts weinigen gaan er wonen. 
De vele Vlaamse ambtenaren die in de hoofdstad werken, illustreren dit. 

Om de stad aantrekkelijker te maken als woonstad, nam de Vlaamse overheid in het 
verleden al verschillende maatregelen. Vaak betrof het veeleer flankerende en 
promotionele maatregelen zoals het organiseren van woontours en het beschikbaar 
stellen van informatie via Muntpunt. Daarnaast verspreidt ook het Huis van Gezondheid 
en Br(ik informatie over wonen in de hoofdstad. 

1. Op welke manieren wil de minister er voor zorgen dat Vlamingen meer in hun 
hoofdstad komen wonen? Welke nieuwe acties zijn deze legislatuur al op poten 
gezet?

2. Hoeveel mensen namen de laatste vijf jaar deel aan de ‘woontours’ die in Brussel 
georganiseerd worden? Hoeveel van deze mensen besloten nadien om effectief in 
de hoofdstad te komen wonen?

3. Op welke manier biedt Muntpunt informatie aan over wonen in Brussel? Wordt er 
bijgehouden hoeveel mensen men helpt bij het zoeken naar een woning in Brussel? 
Indien wel, graag hierover de cijfers van de afgelopen vijf jaar.

4. Hoeveel Vlaamse ambtenaren die in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest werken, 
hebben er ook hun woonplaats? Graag de cijfers van de afgelopen vijf jaar.

5. Worden de verhuisbewegingen van deze ambtenaren in kaart gebracht?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 138 van 6 februari 2017
van WILLY SEGERS

1. Ik vind het uiteraard belangrijk dat er zoveel mogelijk Vlamingen en 
Nederlandstaligen in Brussel wonen. Mijn hele Brusselbeleid is erop gericht 
doelgericht te investeren in de hoofdstad en initiatieven te nemen die Brussel 
aantrekkelijker maken. Ik verwijs naar de inspanningen van Muntpunt, Bruzz, Br(ik, 
het Huis voor Gezondheid, het Huis van het Nederlands… Ik verkies dus een globale, 
structurele aanpak boven een ad hoc aanpak of imagocampagnes. Noch in het 
regeerakkoord noch in de Beleidsnota Brussel is er trouwens sprake van specifieke 
acties in dat kader. 

2. Dit is een initiatief van de Vlaamse Gemeenschapscommissie en niet van de Vlaamse 
overheid. Tijdens de afgelopen 5 jaar (2012-2016) namen in totaal 1231 mensen deel 
aan de woontours of gemiddeld 246 deelnemers per jaar. De woontours dienen in de 
eerste plaats om mensen buurten te laten verkennen en hen te informeren over de 
woonopties in de stad. Het is moeilijk om een causaal verband te leggen tussen een 
deelname aan een woontour en het ‘zich vestigen in Brussel’. Een aantal deelnemers 
heeft immers al beslist om te verhuizen op het moment dat ze aan een woontour 
deelnemen. Die vraag wordt niet gemeten door de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie. 

3. Net zoals voor alle facetten rond leven, leren en werken in de stad en Vlaanderen kan 
de burger in Muntpunt inderdaad ook terecht voor vragen over “wonen in Brussel”. 
Die vragen kunnen gesteld worden aan de balie, via e-mail of telefoon. In 2016 waren 
de vragen over “wonen in Brussel” goed voor 1% van alle geregistreerde vragen, 
zijnde 23 vragen. Over vroegere cijfers beschikken we niet omdat Muntpunt bij de 
vraagafhandeling slechts sinds 2016 een thematische onderverdeling maakt. Het jaar 
2016 is dus een nulmeting op dat vlak.   

4. Hieronder vindt u een overzicht van het totaal aantal personeelsleden wiens woon- en 
werkplaats op 31/12 van 2014, 2015 of 2016 zich in het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest bevond. Dit totaal aantal omvat alle personeelsleden tewerkgesteld in 
entiteiten die onder het Vlaams Personeelsstatuut ressorteren (cfr. diensten Vlaamse 
overheid), met uitzondering van de Vlaamse Milieumaatschappij (op 31/12/2016 in 
totaal 926 personeelsleden). De gegevens voor de gehele groep van de Vlaamse 
overheid zijn overigens pas vanaf 2014 beschikbaar. 

Totaal aantal personeelsleden 31/12/2014 31/12/2015 31/12/2016
Aantal personeelsleden die in 
Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest wonen en werken

395 408 414

Totaal aantal personeelsleden 26 463 27 387 27 270
Percentage 1,49% 1,49% 1,52%

5. Deze verhuisbewegingen worden niet in kaart gebracht.


